



# 盘点世界杯小组赛 “七宗最”

□据《现代快报》

在即将迎来淘汰赛的同时,对于已经结束的巴西世界杯小组赛,您印象最深刻的是哪一场比赛?哪一名球星?哪一个瞬间?趁着淘汰赛尚未开打,我们来盘点一下小组赛中的另类“七宗最”吧。



西班牙队 迭戈·科斯塔

## 有没有那么一首歌 会让你突然想起我

每支被淘汰回家的世界杯参赛队都有一首属于他们的歌

□郑昕 李华梁

世界杯小组赛结束,16支球队晋级淘汰赛意味着另外16支球队回家了。那些失落的球队陆续回家时,总有一首歌能代表他们。

**喀麦隆:**  
《Let It Go》(《随它去吧》)

世界杯开赛前,喀麦隆队球员因为奖金的问题而拒绝登机前往巴西。那时,就能想象得到“非洲雄狮”的命运了。也许在他们看来,世界杯本来就是一次说走就走的旅行。“随它吧,随它吧,一转身不再牵挂。”

**西班牙:《趁早》**  
西班牙队成了本届世界杯最先出局的球队之一。这支西班牙队老了,当被智利队冲得晕头转向时,“输已至此,怎样的说法,都能成为理由,我在这个结局里看到的,是控球的软弱”。

**日本:《泡沫》**  
日本男足本以为能复制日本女足创造的奇迹,但现实让他们明白男足的世界是完全不同的。也许,梦想冲进四强,只是一霎那火花。“冠军本是泡沫,如果能够看破,有什么难过。”

**科特迪瓦:**  
《If I Were A Boy》(《如果我是个男孩》)

36岁的德罗巴与31岁的亚亚·图雷本以为今年能一展身手,却在最后一场世界杯小组赛上被希腊人绝杀。也许再年轻5岁,科特迪瓦队就不会这么遗憾地告别了。

**意大利:《时间都去哪儿了》**  
时间都去哪儿了?

布冯与皮尔洛的传奇,都留在2006年了。时间都去哪儿了?巴神和维拉蒂的未来,还不知何时到来。男模队从小组出局有遗憾,也能找到很多借口。如果能将时间提前那么几年,同样的班底也许不会被哥斯达黎加队爆冷,也许不会被乌拉圭队拖垮,但事到如今,一切都是假设。

**英格兰:**  
《Rolling In The Deep》(《泪在深处》)

“三喵军团”提前出局让不少人“泪在眼眶中打转”,早早没有出线希望的英格兰队在最后一场小组赛上连无心恋战的哥斯达黎加队都拿不下,也难怪小组垫底的尴尬使球迷欲哭无泪了。

**波黑:《把悲伤留给自己》**  
波黑队把出局的悲伤留给了自己,也把绝望给了对手伊朗队。

**葡萄牙:**  
《一个人的精彩》

“也许明天,我会选择自己射门不轻易传球;也许明天,我会遇见比你更靠谱的队友。”纵观C罗参加的小组赛,留下“最精彩”瞬间的绝对是他的队友佩佩。皇马旗手眼看与大杀四方的梅西“不能再做朋友”,也只好“头发甩甩,大步地离开”。

**俄罗斯:《勇气》**  
俄罗斯人被称为“战斗民族”,在率先打入阿尔及利亚队一球后,他们却缺乏再下一城的决心,目送对手扳平比分,抢走淘汰赛门票。“踢球真的需要勇气,来洞穿铜墙铁壁。”

### NO.1 最“二”的名字: 舒波·莫廷

在本届世界杯上,球员的名字最短的是巴西的若,名字最长的是希腊的克里斯托杜洛普洛斯,中文音译有9个字。最短、最长的名字都没有最“二”的名字搞笑。喀麦隆队球员舒波·莫廷的名字音似“输波莫停”,在广东,波与球同意,而结果就是喀麦隆队在小组赛上连输三场。

### NO.2 最佳男主角: 迭戈·科斯塔

世界杯的赛场上同时进行着激烈的“跳水”(指假摔)比赛,奥斯卡评委将目光投向了足球场。传统“跳水”名将C罗、内马尔、苏亚雷斯等人发挥失常,没有让我们欣赏到高超的技巧。还好,西班牙队的迭戈·科斯塔那一摔没让我们失望,最佳男主角,他当之无愧。

### NO.3 最提神的看球方式: 听朱广沪解说

看球提神有三宝,咖啡、茶叶、朱指导。朱广沪在揭幕战上一说成名。遗憾的是,在后来的解说中,朱指导太过内敛。在每场比赛结束时,朱指导都会来一句中气十足的“谢谢大家”,彰显了他的存在感。那句“让我们一起看世界杯的比赛,一起学习和探索中国足球的发展道路”可谓一语惊醒梦中人。

### NO.4 最好的牙口: 勒夫、苏亚雷斯

比起勒夫的好胃口,苏亚雷斯更胜一筹,他知道中后卫的肩膀是食材中的极品,肉质鲜嫩多汁。配合朴素的食用方法,使得这份食物更加弥足珍贵。在舌尖上的世界杯里,苏亚雷斯代表了最高境界。

### NO.5 最爱倒地的球队: 洪都拉斯队

有的球员的确是因为在比赛中受伤而倒地,而有的球员有可能是为了达到一系列战术目的而倒地,例如为了拖延时间、骗取对手吃牌。

美国媒体报道称,洪都拉斯队球员在前两轮小组赛上累计倒地时间达7分40秒。面对实力强劲的对手,你就会明白他们倒地的真正意图究竟是什么了。

与此相比,波黑队就实诚多了,前两场小组赛中,该队球员倒地时间只有24秒,而该队也在这两场比赛中遭遇两连败,早早出局。

### NO.6 最喜欢送别他人的人: 刘建宏

刘建宏用一首《当你老了》送别了西班牙队,然后贯穿整场地悲情描述皮尔洛和唱衰意大利队,最后“如愿”将意大利队送回老家。

两支夺得过世界杯冠军的球队,就这样被刘建宏老师送走了。

皮尔洛是一代足球大师,刘建宏则是一代送别大师。他总会时不时的向某支球队送上那句“留给××的时间不多了”。

### NO.7 最抢镜的场边人: 英格兰队队医

墨西哥队主帅埃雷拉和英格兰队队医列文为此殊荣展开了激烈的竞争。

前者庆祝进球时的动作几近疯狂,后者庆祝进球时竟然受伤。考虑到英格兰队的表现,我们决定把这个奖项颁给列文。

